



DOBITNIK PRIZNANJA RUDI SUPEK HRVATSKOG SOCIOLOŠKOG DRUŠTVA ZA 2019. GODINU – OGNJEN ČALDAROVIĆ

Životopis. Prof. dr. sc. Ognjen rođen je 2. kolovoza 1947. g., a 1966. godine upisuje studij na Filozofskom fakultetu u Zagrebu, grupe sociologiju i filozofiju. 1971. g. je diplomirao i 1972. g. upisao Poslijediplomski studij iz sociologije koji završava 1977. obranom magistarskog rada teme iz urbane sociologije. 1980. g. je doktorirao na Sveučilištu u Zagrebu također s temom iz urbane sociologije.

Usavršavanje. Prof. dr. sc. O. Čaldarović je u više navrata bio na usavršavanju u inozemstvu – 1974. g. u Nizozemskoj, Rotterdam, 6 mjeseci, 1982-83 akademsku godinu (rujan – srpanj) proveo je kao Fulbrightov stipendist na *New School for Social Research*, New York City, 1988. g. (mjesec dana) je proveo na kraćem studijskom programu u SAD u okviru programa „*International visiting program*“, 1993-94. akademsku godinu (rujan-srpanj) kao Fulbrightov stipendist provodi na *Indiana University, Bloomington* (na istom sveučilištu boravi i 2009. i 2013. g. u kraćim boravcima od po mjesec dana), kao i na *University of Lock Haven*, USA – u dva navrata – 2000 i 2003 (po dva tjedna).

Objavljeni radovi. Prof. O. Čaldarović jedan je od najplodnijih hrvatskih sociologa – do sada je objavio ukupno 13 znanstvenih autorskih knjiga, u koautorstvu 7 znanstvenih knjiga, a uredio 12 znanstvenih knjiga. Također, objavio je ukupno 62 poglavlja u knjigama i zbornicima, 106 radova u znanstvenim i stručnim domaćim i stranim časopisima, 62 istraživačke publikacije o provedenim istraživanjima, te 15 ostalih radova – prijevoda, recenzija i osvrtu.

Savjetovanja u zemlji i inozemstvu, govovanja i pozvana predavanja. Prof. Čaldarović je do sada održao saopćenja na 35 domaćih i 49 međunarodnih znanstvenih savjetovanja, a u 37 navrata

gostovao je kao pozvani predavač u zemlji i inozemstvu na mnogim sveučilištima. Gostovanja je ostvario u mnogim zemljama – Albanija, Bugarska, Rumunjska, Turska, Nizozemska, Francuska, Velika Britanija, Njemačka, SAD, Crna Gora, Slovenija, Norveška, Australija, Slovačka, Mađarska i drugdje. Gostovao je kao predavač na mnogim poznatim sveučilištima u zemlji i inozemstvu.

Kretanje u službi. Prof. dr. sc. Ognjen Čaldarović, koji je zaposlen na Filozofskom fakultetu u Zagrebu, pri Odsjeku za sociologiju od 1975. g. kada je primljen kao *asistent*, 1978. g. izabran je u znanstveno-nastavno zvanje *znanstveni asistent*, 1981. g. u zvanje *docenta*, 1986 u zvanje *profesora* – (*izvanrednog profesora*), 1991 u zvanje *redovitog profesora*, a 1997. g. u zvanje *redovitog profesora u trajnom zvanju*.

Profesionalni interesi. Tijekom svog dosadašnjeg radnog vijeka, prof. Čaldarović se bavio s nekoliko temeljnih aspekata, disciplina i istraživačkih područja suvremene sociologije. Nabrojat ćemo najvažnije. Prvi interes prof. O. Čaldarovića svakako je bio i ostao bavljenje problematikom *urbane sociologije, urbanizma, urbanog planiranja*, javnih prostora, sudjelovanjem građana u donošenju odluka o planiranju grada te mnogobrojnim teorijskim konceptualizacijama u oblasti urbanih studija u rasponu od nekoliko desetljeća. Neosporan je njegov doprinos interdisciplinarnoj suradnji s arhitektima, urbanistima i povjesničarima umjetnosti i drugim „dodirnim disciplinama“. Mnogobrojne knjige i objavljeni članci, ali i istraživačke studije mnogobrojnih naših gradova, područja i aspekata koje je do sada objavio svjedoče o tome. U tom smislu, prof. O. Čaldarović je već niz godina jedan od vodećih hrvatskih sociologa u navedenom području.

Prof. O. Čaldarović je i prvi hrvatski sociolog koji je u nas razvio područje „*sociologije rizika*“. Baveći se duže vremena problematikom analize reakcija stanovnika prema „rizičnim objektima“, prvenstveno prema nuklearnim elektranama i drugim tehničkim sustavima, uočio je mnoge fenomene koji je kasnije uobličio u područje sociologije rizika, kao jedne od najaktivnijih posebnih interdisciplinarnih suvremenih sociologija u svijetu i u nas. Baveći se proučavanjem navedene posebne sociologije, prof. O. Čaldarović je objavio više knjiga iz tog područja, publicirao mnogobrojne znanstvene i stručne radove u časopisima i realizirao niz istraživanja o različitim aspektima područja sociologije rizika. Koncem 1990-tih godina prof. O. Čaldarović je uveo i izborni kolegij „*Sociologija rizika*“ koji se predaje danas na preddiplomskom studiju Odsjeka za sociologiju.

Tijekom niza godina profesor O. Čaldarović se bavi i proučavanjem *sociološke teorije*, napose *suvremenih socioloških teorija*. U tom je području objavio nekoliko radova, preveo temeljni udžbenik američkog autora G. Ritzera „*Suvremena sociološka teorija*“ koji se koristi kao udžbenik na nizu fakulteta u mnogim sredinama u inozemstvu i u nas. Osim navedenog, prof. O. Čaldarović je uveo o kolegij „*Sociologija vremena*“ kao jedan od izbornih predmeta Odsjeka za sociologiju na preddiplomskoj razini.

Profesor O. Čaldarović je tijekom svog dosadašnjeg djelovanja razvio i značajan interes prema *primijenjenoj sociologiji* pa je u tom smislu proveo niz istraživanja u kojima je ispitivao mogućnost provedbe „socijalne prosudbe“ (*social assessment*) različitih sistema koji se unose u ljudski habitat, proučavajući reakcije stanovništva, ali i dimenzije narušavanja kvalitete okoliša. U tom smislu, bavio se analizom morskog i slatkovodnog ribarstva, posljedicama izgradnje infrastrukturnih objekata, analizom utjecaja na okoliš nekih tvorničkih pogona te utjecajem marina na ukupnost morskog habitata kao i analizom vrijednosti prirode kao resursa, pretpostavkama za uvođenje zaštite istaknutih dijelova prirode u formi nacionalnog parka, zaštićenog krajobraza ili parka prirode. Njegovi napori u proučavanju navedenih dimenzija, utjecali su na činjenicu da je u proteklom desetljeću sudjelovao ili vodio niz međunarodnih i domaćih istraživanja iz navedenih područja, što je prepoznato i u domaćim znanstvenim krugovima pa je prof. Čaldarović, primjerice, već niz godina nastavnik na poslijediplomskog doktorskom studiju „Primijenjene znanosti o moru“, na Sveučilištu u Splitu. Također, na studiju Krajobrazne arhitekture pri Agronomskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, prof. O. Čaldarović niz godina predaje specifično oblikovan kolegij koji obuhvaća analizu krajobraza, utjecaj na transformaciju kulturnog krajobraza, analizu prijemnog kapaciteta okoliša (*carrying capacity*) za unos različitih sadržaja kao i druge teme iz područja urbane sociologije. Prof. Čaldarović djeluje ili je djelovao kao nastavnik i na Sveučilištu u Splitu, na Filozofskom fakultetu u Rijeci, na Odjelu za sociologiju Zadarskog sveučilišta, na *ACMT University* u Dubrovniku, na Stručnom specijalističkom studiju „Upravljanje gradom“ pri Sveučilištu u Zagrebu, na Stručnom specijalističkom „Studiju sigurnosti“ u Zagrebu i drugdje.

Profesor Čaldarović je član Hrvatskog sociološkog društva čiji je bio predsjednik u dva navrata (1990-1992, 2011-2013), član je i *International sociological association* (ISA), Komiteta za urbano i regionalno istraživanje. Profesor Čaldarović je prisutan i u našim medijima (novine, radio i TV) gdje djeluje kao profesionalac raspravljajući o mnogobrojnim suvremenim sociološkim fenomenima.

Predsjednica Hrvatskog sociološkog društva
prof. dr. sc. Jasminka Lažnjak